
上天草物産館さんぱーる指定管理者  
平成２９年度 管理運営評価票 

所管部課：経済振興部農林水産課 
 
Ⅰ 施設の管理概要 
 

指定管理者名 上天草さんぱーる 株式会社 

指定期間 平成２８年４月１日～平成３３年３月３１日（５年） 

施設概要 

設置目的 市内生産者から供給される農林水産物の直売及び食材供給に

より、市内外の住民と生産者がふれあい、農林水産業の活性化、

観光の振興及び情報の発信に資することを目的とする。 

施設区分 農林水産物の直売及び食材供給施設 

指定管理料 ０円 

 
 
Ⅱ 管理運営の評価 

１ 管理業務の水準の評価 

管理業務の水準を表す指標 目標値 実績値 備考 

施設開館日数 360 352  

施設利用者数 570,000 548,495 レジ通過数 

【点検・調査結果及び評価】 

施設の開所日数については、元日及び施設のメンテナンス時と必要最小限となっている。 
また、利用者数については、周辺のコンビニエンスストアの増加や台風の襲来、降雪等の気象

影響等による減少が見られたが、道の駅登録を活かした運営や、被災地（南阿蘇村）への出張販

売等を継続実施したことで、利用者大幅減の抑制に結び付いており、当市のＰＲ活動を含めた営

業活動に積極的に取り組んでいること等評価できる。 
 

 
２ 管理業務実施状況 

  ① 施設維持管理業務実績 

作業項目 実施日 内 容 

清 掃 開館日 従業員が、トイレ・フロア・駐車場を清掃 

保守・点検 9 月 7 日､30 年 3 月 22 日 消防用設備点検 

保安・警備 毎日 夜間建物侵入感知センサー 

施設維持管理 随時 設備・機器等の異常時に対応 

その他   

【点検・調査結果及び評価】 

 適宜、従業員による清掃が行われており、施設は清潔に保たれている。 
 また、警備会社による警備や指定管理者による施設等の軽微な修繕を実施しており、事故等

は発生しておらず、適切に施設の維持管理ができている。 

 
 

 

 

準則例１０ 



 ② 運営事業実績 

〔主な事業・イベント〕 

事業・イベント名 開催日時 参加者数 内 容 

父の日イベント 6 月 18 日 2,287 人 ハモ部会対面販売 

１７周年創業祭 11 月 19 日 2,166 人 式典、催事、対面販売等 

パールラインマラソン大会 3 月 11 日 3,056 人 パール柑対面販売、営業時間変更 

【点検・調査結果及び評価】 

 出荷協議会（生産者）と連携したイベント等の開催のみならず、外商等にも積極的であり、

当市の産品のＰＲが効果的に行われている。 

※施設の維持管理業務のみを行う施設は、記載不要 

 

３ 利用状況 

施設名 
年計 年計 前年度計 前年度比 

開館日数 352 357 98.6％ 

上天草物産館さんぱーる 利用可能日数 352 357 98.6％ 

利用日数 352 357 98.6％ 

利用率 100％ 100％ 100％ 

入場者数 548,495 557,696 98.4％ 

【点検・調査結果及び評価】 

 施設の営業日確保のため、元旦や施設のメンテナンス時のみで必要最小限の休業としており、

稼働日数や入場者数の減少幅も低く、良好といえる。 

※施設入場料や使用料等を徴収しない等のため入場（利用）者数が把握できない場合は、「入場

者数」欄を削除する等、施設の利用形態に応じて適宜様式は変更すること。 

   

４ 管理経費の収支状況 

① 収 入  

項 目 内 訳 金額（円） 

利用料金収入 研修室等 研修室使用料 10,000 

指定管理料  0 

自主事業収入 純売上高 委託商品、レストラン、イベント売上等 732,887,989 

合 計  732,897,989 

 収入未済額 0 

うち利用料金収入分 0 

② 支 出  

項 目 内 訳 金額（円） 

売上原価 委託商品、レストラン等仕入 545,132,137 
販売費及び一般
管理費 人件費、水光熱費、リース料、施設維持費等 181,133,569 

合 計  726,265,706 

【点検・調査結果及び評価】 

 実質収支は、黒字であり健全といえ、特に収入の部の主な項目は、自主事業収入の委託商品

販売が約８割を占めており、地元農林水産物の直売に大きく貢献している。 



 

 ５ 利用者調査結果 

調査実施内容 

調査年月日 平成２９年４月１日～平成３０年３月３１日 

調査方法 直売所（本館、新館）、レストランに用紙を設置 

調査対象者数 ５４人 

調査結果 

調査分野 

回 答 内 容 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％  

よい 普通 悪い 未記入 

施設管理状況 19 35 27 50 8 15 0 0 

職員対応状況 20 37 25 46 8 15 1 2 

商品の価格・

品質・内容量 

20 37 27 50 3 6 4 7 

商品陳列状況 
多い 普通 少ない 未記入 

23 43 26 48 3 6 2 4 

次回の利用 
利用する 利用しない － 未記入 

38 70 12 22 0 0 4 7 

マイバック利

用 

持参した 持参していない － 未記入 

15 28 37 69 0 0 2 4 

利用者からの意見等 

＊良い意見 

 ・魚が新しいので気に入ってます。 

 ・すばらしい。 

 ・見た目が良い。 

 ・客への対応が良かった。 

 ・来年も頑張って下さい。 

 ・釣りに来た時に、良く利用しています。 

 ・熊本への帰りに寄ります。お土産に沢山買います。 

＊悪い意見 

 ・魚を買ったときの氷は多いほうが良い。 

 ・魚の価格が高い。 

 ・連休中、品不足が多くみられた。 

 ・従業員の接客応対は人により違う。 

【調査結果及び評価】 

 施設の管理状況については、６割近い利用者から「よい」との回答をいただいている。商品の

価格・品質・内容量についても、「よい」の回答が６割を超えており、概ね良好に運営されてい

るものと判断される。 

 

 ６ 意見・苦情等の対応 

利用者からの意見・苦情等 改 善 状 況 

特になし  

  

  

【調査結果及び評価】 



 

７ 昨年度の評価で、改善を指摘された事項に対する対応 

指 摘 事 項 改 善 内 容 

特になし  

  

【調査結果及び評価】 

 

 ８ その他 

特になし 

 


